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Baltica festivali eelvoor
Tammiku rahvamajas toimus pärimuskultuurifestivali Baltica eelvoor, kus osa-
les ligi 190 rahvamuusikut ja -tantsijat maakonnast. Iga kollektiiv esines kuni 
15minutilise kavaga, millest festivali korraldajad valisid välja sobivad numbrid 
Tallinna lõppüritusele.

„Nii palju inimesi pole rahvamajas vii-
mased 25 aastat olnud, viimati juhtus 
see ansambli Meie Mees kontserdil,“ 
tundis Tammiku rahvamaja perenaine 
Heli Vähk rahvarohkest üritusest rõõmu.

Eelvoorus lauldi ka regilaule, nende 
seas „Jõhvi regilaulu“, mille sõnad leiti 
vanast kapist. Jõhvist tehtud värssidele 
andis uue elu viisi autor Anu Vildak. 
Tema juhendatav Tammiku segaansam-
bel kandis laulu ka ette.

Esinemised olid väga mitmekesi-
sed: Tammiku ansambel esines pilli-
lugude ja pärimusmuusikaga, Kiikla ja 
Alutaguse muusikud pakkusid teatraal-
seid etteasteid ja vanaaegseid mänge. 
Rahvakultuurihuvilistele jäi eriti meelde 
Ukraina põgenike ansambel Malvõ, 
keda publik soojalt tervitas. Samuti 
kiideti Ave Jääger-Nurgamaa torupilli-
mängu. Vaheklippidena näidati videoid 
pärimusmuusikainstrumentidest.

Ürituse lõpus anti juhendajatele 
näpunäiteid nii esinemise kui ka rahva-
riiete kohta, näiteks soovitati mõnin-
gaid rõivaid enne lõppüritust siit-sealt 
kohendada.

Baltica festivali lõpupidu toimub 
Tallinnas 5.–7. juunil, sellele eelnevad 
peod maakondades. Näiteks Sonda 
kõrtsis on eelüritus 4. juunil.

Baltica on 1987. aastal alguse saa-
nud Eesti-Läti-Leedu suurim pärimus-
kultuurialane ühispidu, mis liigub igal 
aastal külakorda ühest Balti riigist teise. 
Tänavu on Eesti kord.
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Jõhvi ja Toila vald 
on nüüd ühinenud
28. novembril moodustus Eesti territooriumi haldusjaotuse seaduse 
§ 10 lõike 2 alusel Jõhvi ja Toila valla ühinemisel uus Jõhvi vald.
Jõhvi valla valimiskomisjon registreeris 27. novembril otsusega nr 11 
järgmised valitud volikogu liikmed:
Arvo Aller (Eesti Konservatiivne Rahvaerakond)
Ilmar Aun (valimisliit Ühiselt Jõhvi Eest)
Eve East (valimisliit Ühtne Vald)
Jevgeni Fedorenko (Eesti Keskerakond)
Etti Kagarov (valimisliit Ühtne Vald)
Ilona Kaldre (valimisliit Ühiselt Jõhvi Eest)
Liina Mihkelson (Isamaa Erakond)
Aleksei Naumkin (Eesti Keskerakond)
Johannes Neiland (Kogukondade Valimisliit)
Elina Partõka (Eesti Keskerakond)
Kaisa Pukk (valimisliit Ühtne Vald)
Vallo Reimaa (valimisliit Ühiselt Jõhvi Eest)
Aleksandr Romanovitš (valimisliit Ühiselt Jõhvi Eest)
Viktor Rumjantsev (valimisliit Ühiselt Jõhvi Eest)
Dmitri Smirnov (Eesti Keskerakond)
Irina Šulgina (valimisliit Ühiselt Jõhvi Eest)
Arkadi Zakarljuka (Eesti Keskerakond)
Roland Tarum (Kogukondade Valimisliit)
Anneki Teelahk (Eesti Reformierakond)
Meelis Tint (valimisliit Ühiselt Jõhvi Eest)
Maris Toomel (Eesti Reformierakond)
Volikogu liikmete volitused algasid 28. novembril kohaliku omavalitsuse 
volikogu valimise seaduse § 68 lõike 3 kohaselt, mis sätestab, et valimis-
tulemused loetakse väljakuulutatuks ja volikogu liikme volitused alga-
vad valla või linna valimiskomisjoni otsuse, millega registreeriti valitud 
volikogu liikmed, avalikustamisele järgneval päeval.
Eesti territooriumi haldusjaotuse seaduse § 141 lõike 14 kohaselt moo-
dustatakse uus vallavalitsus, mis alustab tööd 1. jaanuaril 2026.
Senised Jõhvi vallavalitsus ja Toila vallavalitsus jätkavad tööd 2025. aasta 
lõpuni oma praegustes asukohtades, Jõhvi linnas Kooli 2 ja Toila alevikus 
Pikk 13a.

PIIA LIPP
vallasekretär

Foto: erakogu

Pippi Lotta Enok.
Foto: erakogu

Aasta naiskergejõustiklane on
PIPPI LOTTA ENOK
2025. aasta parimaks naiskergejõustik-
laseks valiti Jõhvist pärit mitmevõist-
leja Pippi Lotta Enok.

Sisehooaega alustas ta Eesti lühiraja-
rekordiga viievõistluses, millele järgnes 
NCAA sisemeistrivõistluste kolmas 
koht. Välihooaeg jätkus sama võimsalt, 
kui Enok võitis oma karjääri teise NCAA 
meistritiitli seitsmevõistluses ning püs-
titas uue Eesti rekordi. Lisaks kvalifit-
seerus ta esimest korda täiskasvanute 
tiitlivõistlustele ning tegi oma debüüdi 
Tokyo MM-il.

Lõuna-Aafrikas uueks hooajaks val-
mistuv Enok kommenteeris tiitli saamist 

Jõhvi Teatajale: „See hooaeg on mulle 
õpetanud rohkem kui ükski varasem 
nii sportlasena kui ka inimesena. On 
olnud tõuse, langusi ja hetki, mis panid 
mind tõeliselt proovile. Seetõttu on see 
tunnustus minu jaoks väga eriline. See 
pole ainult minu töö, vaid kogu tiimi, 
treenerite, toetajate ja lähedaste ühine 
saavutus. Olen selle tunnustuse eest 
siiralt tänulik! Aitäh, et olete olnud osa 
mu teekonnast. Kohtume uuel hooajal – 
kõrgemate sihtide ja värskema hooga.“

Aasta meeskergejõustiklaseks valiti 
mitmevõistleja Johannes Erm.
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Allkirjastati 
koalitsioonileping

Valimiste järgselt moodustatud viie osapoolega koalitsioon 
(Valimisliit Ühiselt Jõhvi Eest, Valimisliit Ühtne Vald, Eesti 
Reformierakond, Isamaa Erakond ja Eesti Konservatiivne 
Rahvaerakond) sõlmis koalitsioonilepingu.

Koalitsioon seab ühiseks eesmär-
giks kujundada Jõhvist tugev Ida-
Virumaa regionaalkeskus ning 
tagada läbipaistev juhtimine, tasa-
kaalustatud areng ja elanike heaolu 
aastatel 2025–2029.

Lepingu kohaselt saab volikogu 
esimeheks Eesti Reformierakonna 
esindaja Maris Toomel ning valla-
vanemaks Valimisliidu Ühiselt 
Jõhvi Eest kandidaat Vallo Reimaa. 
Volikogu aseesimehe koht kuulub 
Valimisliidule Ühtne Vald. Vallava-
litsusse kuulub vallavanem ja kuus 
liiget, kelle vastutusvaldkonnad 
jaotatakse koalitsioonipartnerite 
vahel. Revisjonikomisjoni juhti-
mine jääb opositsioonile.

„Uue koalitsioonilepingu kesk-
mes on avatud ja usaldusväärne 
valitsemine ning tugev koostöö,“ 
rõhutas volikogu esimehe kandi-
daat Maris Toomel. „Meie ühine 
eesmärk on kaasata inimesi senisest 
enam otsustesse ja töötada koos 
ettevõtjate, riigi ning naaberoma-
valitsustega, et kindlustada Jõhvi 
roll Ida-Virumaa regionaalses aren-
gus. Koostööpõhine juhtimine on 
võtmetähtsusega, et tagada tasakaa-
lustatud areng ja elanike heaolu.“

Koalitsioonilepingu 
põhisuunad 2025–2029
Vallavalitsuse personalipoliitika 
muutub oskuspõhiseks ning ela-
nike kaasamine olulistesse otsus-
tesse muutub senisest süsteem-
semaks. Samuti tugevdatakse 
koostööd riigi, ettevõtjate ja naa-
beromavalitsustega, et kindlustada 
Jõhvi positsioon piirkondliku 

eestvedajana. Teenuste ühtlus-
tamiseks tehakse põhjalik audit 
ning suuremates keskustes luuakse 
kogukonnakogud, mis toetavad 
elanike paremat kaasatust ja piir-
kondade tasakaalustatud arengut.

Jõhvi arengusuunad keskendu-
vad regionaalkeskuse rolli tugev-
damisele: ettevõtlusvõrgustike 
arendamisele, investeeringute ligi-
meelitamisele ja uute töökohtade 
loomisele. Tähtsal kohal on kerg-
liiklusteede võrgustiku laienda-
mine, kesklinna uuendamine ning 
kaasaegsete ja terviklike elamupiir-
kondade kujundamine. Koostöös 

riigiga jätkatakse Toila sadama ja 
rannaala arendamist ning plaanis 
on Uikala ristmiku väljaehitamine.

Majandus- ja taristupoliitika 
fookuses on turvaline ja toimiv 
linnaruum. Koalitsioon jätkab 
kergliiklusteede ja sõiduteede 
parendamist, ühisveevärgi ja kana-
lisatsiooni uuendamist ning otsib 
lahendusi Uikala prügila keskkon-
naprobleemidele. Maamaksu mää-
rad säilivad 2026. aasta tasemel.

Haridusvaldkonnas toeta-
takse üleminekut eestikeelsele 
õppele ning jätkub lasteaedade ja 
koolide taristu uuendamine. Toe-
tusi suurendatakse – kooliteed 
alustava lapse toetus tõuseb 200 
euroni ja alustava õpetaja toetus 
5000 euroni. Noorte otsustusõi-
gust laiendatakse noortevolikogu 
kaudu, noortekeskused viiakse 
ühtse juhtimise alla ning arenda-
takse uusi vaba aja veetmise võima-
lusi, sealhulgas Jõhvi noortepark ja 
Tammiku siseskatepark.

Kultuurivaldkonnas seatakse 
fookus kohalikule kultuuripäran-
dile, Kaevandusmuuseumi aren-
damisele ning kogukonnamajade 
rajamisele Jõhvi ja Voka. Toeta-
takse nii professionaalset kultuuri 
kui piirkondlikke traditsioonilisi 
üritusi. Bornhöhe pargi arendus 
viiakse lõpule. Spordivaldkonnas 
koondatakse spordiobjektide hal-
damine Jõhvi Sporti ning tähele-
panu keskmes on noortesport ja 
treenerite toetamine.

Sotsiaal- ja tervishoiupoliitikas 
ühtlustatakse kogu valla sotsiaal-
teenused ning luuakse Jõhvi sot-
siaalteenuste linnak. Laiendatakse 
toetatud eluaseme teenust, lapse 
sünnitoetus ühtlustatakse 1000 
euroni ning töötatakse välja vaimse 
tervise strateegia. Eesmärk on toe-
tada elanike paremat toimetulekut 
ja kriisivalmidust.

„See koalitsioonileping on 
tugev alus, millele ehitada järgmise 
nelja aasta arengud,“ märkis valla-
vanema kandidaat Vallo Reimaa. 
„Oleme ühiselt kokku leppinud, 
et keskendume inimeste elukesk-
konna terviklikule parandamisele – 
turvalisest linnaruumist kvaliteet-
sete teenusteni.“

Koalitsioonilepingu allkirjasta-
vad kõigi viie osapoole esindajad. 
Lepingu jõustumisel alustab uus 
koalitsioon ühiselt tööd Jõhvi valla 
tugevama ja sidusama tuleviku 
kujundamise nimel.
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Teede ja tänavate 
talihooldusest
Jõhvi vald korraldab talihooldust peamiselt kohalikel 
teedel ja avaliku kasutusega erateedel. Tasuta lumetõr-
jet tehakse ka erateedel, mis viivad majapidamisteni, 
mida rahvastikuregistri andmetel kasutatakse aasta 
läbi alalise elukohana.
Erateede omanikel palutakse paigaldada teeotstesse sel-
gelt nähtavad tähised ning märgistada kõik riskantsed 
kohad, mis võivad lumelükkamise käigus kahjustuda. 
Märgistamata objektidele tekkivaid kahjustusi ei hüvitata.

OLULISED KONTAKTANDMED
Jõhvi linna teede ja tänavate aastaringset hooldust teeb 
OÜ Jõhvi KEK: 
•	 vastutav spetsialist Viktor Rumjantsev 
	 tel 509 8580, e-post johvikek@gmail.com 
•	 	dispetšer Andrus Kulikov 
	 (tel 504 0678, johvikek@gmail.com
Valla maapiirkonna teede ja tänavate aastaringset hool-
dust ning Jõhvi linna põhja- ja lõunapiirkonna kergliiklus-
teede hooldust (sh bussipeatused) teeb RoadWest OÜ: 
•	 hooldusjuht Ahto Vester 
	 tel 505 4714, e-post info@roadwest.ee 
•	 dispetšer Vjatšeslav Stankevitš 
	 tel 5345 1432, e-post stankevits@gmail.com
Vallavalitsuse kontaktisik teehooldust puudutavates küsi-
mustes on majandusspetsialist 
•	 Aivo Tamm 
	 tel 506 2846, e-post aivo.tamm@johvi.ee
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Põhikool sai lõpuks kasutusloa
Jõhvi põhikooli väliala tööd on lõppenud ja 
novembri keskel anti koolikompleksile ka kasu-
tusluba. Seni kehtis 2023. aasta algul väljastatud 
tingimustega osakasutusluba.

„Põhikool koos välialaga sai nüüd täielikult valmis 
ning seaduse järgi sai hoonele kasutusloa välja anda 
alles nüüd,“ selgitas abivallavanem Ilmar Aun. „Väliala 
saab kasutada kõigi nõuete ja otstarbe kohaselt, see 
mitmekesistab õppimist ja soojal ajal saab seal ka 
vahetunnis puhata.“

Väliala tööde viimases, kolmandas etapis paigaldati 
kooli juurde seitse jalgrattahoidikut ja prügikastid, ehi-
tati välja puitastmestik ja pingid ning ühendati LED-
lambid elektrivõrguga. Ehitustööd läksid maksma 114 
173,50 eurot, millele lisandub käibemaks 24% ning 
need teostas Terre Ehitus OÜ.

Põhikooli väliala hõlmab koolimajaesist, spordi-
hoone ja staadioni vahelist ala ning gümnaasiumi-
poolset piirkonda. Varem olid juba rajatud teede ja 
platside alused, paigaldatud betoonkivid ja -plaadid 

ning puitkatted, istutatud puud ja põõsad, külvatud 
muru ning kaetud mängualad kummikattega. Need 
tööd teostas Mefab OÜ ligikaudu 340 000 euro eest.

Ilmar Auna sõnul kergendas projekti lõpuleviimist 
see, et vald sai riigi tugiteenuste keskuselt õuesõppe 
soodustamiseks mõeldud meetmest toetust.

Väliala töödega sai hariduslinnaku koolide osa – 
gümnaasium, põhikool, spordihoone, staadion ja kuns-
tikool koos ühendava promenaadiga – lõplikult valmis.

„Noored pered valivad elukohta paljuski heas kor-
ras nüüdisaegsete haridusasutuste järgi. Jõhvis on sel-
lest vaatenurgast kõik hästi – õppimiseks, sportimiseks 
ja huvikoolis käimiseks on tingimused väga head. Head 
olud ning koolide ja koolipidajate toetus peaks siia 
tööle meelitama ka õpetajaid,“ sõnas Aun. Ta lisas, 
et aastaid tagasi välja töötatud hariduslinnaku kont-
septsioon on hästi õnnestunud ja kõik, kes selle ellu-
viimisel on eri aegadel osalenud, väärivad tunnustust.

Hariduslinnakusse, kunstikooli juurde on plaanis 
ehitada ka raamatukogu-kogukonnamaja.
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Foto: Ilmar Aun

Koalitsiooni vallavanemakandidaat on senine volikogu esimees 
Vallo Reimaa (Ühiselt Jõhvi Eest) ja volikogu esimehe kandidaat 
Maris Toomel (Reformierakond), kes on viimased neli ja pool aastat 
olnud Jõhvi vallavanem. Volikogu aseesimehe kandidaat on Eve 
East (Ühtne Vald).
Jõhvi vallavalitsus tuleb seitsmeliikmeline. Majanduse abival-
lavanema kandidaat on Ilmar Aun (Ühiselt Jõhvi Eest), kes on 
samas ametis olnud ligemale kaks ja pool aastat. Hariduse abi-
vallavanema kandidaat on endine Kiviõli 1. keskkooli direktor 
ning endine haridus- ja teadusministeeriumi õpetajapoliitika 
ja haridusjuhtimise juht Heidi Uustalu (valimisliidu Ühtne Vald 
esindaja).
Vallavalitsuse liikme (ei ole põhikohaga amet) kandidaadid on 
endine kohtunik Olev Mihkelson (Ühiselt Jõhvi Eest), kaugküt-
teettevõtte Gren Viru tegevjuht Andres Klaasmägi (Reformiera-
kond), vallavalitsuse sotsiaalosakonna juhataja Sirli Tammiste 
(Ühiselt Jõhvi Eest) ja EKRE kandidaat, kelle vastusvaldkonnaks 
saab maaelu on Rein Merirand.

Foto: Erika Prave

Viadukti valgustamine võtab 
veel aega
Vallavalitsus ei ole veel ellu viinud 2025. aasta kaasava 
eelarve rahvahääletusel enim toetust saanud ideed: 
viadukti valgustamist. Projekti teostamine on viibinud, 
sest see on osutunud arvatust märksa keerulisemaks 
ja kallimaks.
„Vallavalitsus viib kindlasti kaasava eelarve võidutöö ellu, 
ent see võtab aega,“ sõnas abivallavanem Ilmar Aun. Ta 
põhjendas, et kuna viadukt kuulub riigile ja seda haldab 
Transpordiamet, tuleb esiteks koostada eelprojekt ja pro-
jekt ning seejärel saada asjakohased nõusolekud ja koos-
kõlastused. See on võtnud arvatust oluliselt kauem aega.
„Selgunud on ka, et saame valgustada vaid osa viaduktist, 
aga millise ja kuidas täpselt, ei ole veel teada. Arutlusel on 
võimalused, et valgustatakse vaid üks pool või siis teatud 
ulatuses mõlemalt poolelt. Viadukt saab kindlasti valgusta-
tud, kas või osaliselt, ehkki selle maksumus ületab oluliselt 
kaasavas eelarves ette nähtud 25 000 eurot,“ ütles Aun.
Viadukti valgustamise idee, mille esitas Marina Rogožina, 
võitis selle aasta kevadel kaasava eelarve rahvahääletuse 
111 häälega.
„Kaasav eelarve on hea näide kogukonna kaasamisest, 
mida vald peab oluliseks. See annab elanikele võimaluse 
ise esitada ja valida ideid, mis aitavad parandada ja rikas-
tada meie elukeskkonda,“ ütles vallavanem Maris Toomel. 
Samuti annab see vallavalitsusele aimu, millele veel tähele-
panu pöörata. „Oluliseks eesmärgiks on kogukonnatunde 
tugevdamine − kaasav eelarve innustab inimesi ühiselt 
kodukoha arengu peale mõtlema.“
Vallavalitsus on kaasavasse eelarvesse eraldanud raha 
viiel aastal.
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Ines Reisi valiti teist korda 
noortevolikokku 
Ines Reisi on Jõhvi gümnaasiumi abiturient, kes on noortevoliko-
gusse kuulunud selle algusest peale, seega nüüd juba teist koos-
seisu. Ines on tegus ja särav noor, kelle päevi täidab lisaks koolile 
laulmine, näitlemine ja ürituste korraldamine. Vestlesime Inesega 
noortevolikogu tähtsusest, noorte elust Jõhvis ja sellest, mis teda 
tegutsema innustab.

Kuidas sa noortevolikokku sat-
tusid ja miks otsustasid uuesti 
kandideerida?
Esimest korda kandideerisin sel-
lepärast, et tundsin, et tahaksin 
rohkem kaasa rääkida selles, mis 
meie vallas toimub. Kui noortel 
on päriselt koht, kus nende arva-
must kuulatakse, siis on see juba 
suur asi. Seekord otsustasin uuesti 
kandideerida, sest mul oli eelmise 
koosseisuga väga positiivne koge-
mus – tundsin, et meie ettepane-
kutega arvestati ja me suutsime 
päriselt valla elus kaasa rääkida.

Miks noortevolikogu sinu arvates 
vaja on?
See on oluline, sest see annab noor-
tele võimaluse teha ettepanekuid 
ja avaldada arvamust valla tasemel. 
Sageli tundub, et otsuseid teevad 
täiskasvanud kusagil omaette, aga 
tegelikult puudutavad need otsu-
sed ka meid. Noortevolikogu kaudu 
saavad noored oma hääle kuulda-
vaks teha ja ka ise vastutuse võtta.

Too palun mõni konkreetne 
näide.
Hiljuti toimunud tur valisuse 
nädala eel osalesime mitme voli-
kogu komisjoni aruteludes ja ma 
sain teha ettepanekuid, kuidas seda 
nädalat põnevamaks muuta. Hea 
tunne oli, et minu ettepanekutega 
arvestati. Sellest tekkis tunne, et 
tahaks veelgi rohkem ülevallalisi 
üritusi korraldada – neid, mis 
ühendavad koole ja noori. Selli-
sed ettevõtmised panevad inime-
sed koostööd tegema ja loovad 
ühtsustunnet.

Kuidas sa hindad noorte elu 
Jõhvis?
Ma arvan, et Jõhvis on noortel tege-
likult päris palju võimalusi – saab 
tegeleda spordi, muusika, näitle-
mise ja muuga. Samas on tõsi, et 
valik võiks alati olla suurem. Iga 

noor peaks leidma midagi, mis talle 
päriselt meeldib. Kui tegevusvõi-
malusi on vähe või need ei kõneta, 
siis võibki tekkida tunne, et pole 
midagi teha. Kui nimetada midagi, 
mis vajaka on, siis mina isiklikult 
tahaksin Jõhvis rohkem teatris käia.

Sa ise oled üsna mitmel rindel 
tegutseja. Millega sa täpsemalt 
tegeled?
Ma laulan, osalen näiteringis, olen 
nii kooli kui ka valla noortevolikogu 
liige. Tegelen oma projektiga, mil-
leks on noortebändidele mõeldud 
üritus Noorte Lava. See on väga 

põnev – eesmärk on anda kohali-
kele noortele võimalus laval esineda 
ja kogemusi saada.

Kas sa tunned, et mõnikord teed 
liiga palju?
Eks tegemist on palju, aga mulle 
meeldib, et päev on täis ja iga päev 
on erinev. Ma olen tähele pannud, 
et need, kes teevad palju, teevadki 
erinevaid asju, ja see on põnev. 
Ainult koolis käimine võib elu üks-
luiseks muuta ja tekib tunne, et ei 
tahagi midagi ette võtta ja midagi 
ei toimu.

Mida sa sooviksid, et Jõhvi noor-
tevolikogu tulevikus saavutaks?
Ma loodan, et meie tegevus muutub 
aina nähtavamaks. Kui noortevo-
likogu on nähtav ja kuuldav, siis 
innustab see ka teisi noori kaasa 
lööma. Oleks tore, kui veel roh-
kem noori saaks aru, et nende hääl 
ja ideed on olulised ning et nad saa-
vad päriselt midagi muuta.

ERIKA PRAVE

Personalijuhtide ühingu tegevus Jõhvis ja maakonnas

Eesti Personalijuhtide Ühing PARE– inimeste 
ja tööelu arengu eestvedaja tegutseb aktiivselt 
ka Virumaal.

Virumaal on PARE aktiivsemalt tegutse-
nud juba mitu aastat, korraldades nii Ida- kui 
ka Lääne-Virumaal erinevaid üritusi, mille ees-
märgiks on tuua kokku kohaliku kogukonna 
ettevõtjad, avaliku sektori juhid, personalijuhid 
ja ükskõik, millises valdkonnas tegutsevad isikud, 
kes tunnevad huvi inimeste arendamise, tööelu 
kvaliteedi ja hea juhtimise vastu. Oleme üheskoos 
toonud Virumaale uusimad teadmised ja parimad 
praktikad, mis toetavad tööandjate konkurentsi-
võimet ja inimeste arengut.

Töökeskkonna psühhosotsiaalsed tegurid 
mõjutavad iga töötaja heaolu ja organisatsiooni 
toimimist, kuid kelle vastutusel on tegelikult 
vaimne tervis – kas see lasub töötajal endal või 
organisatsioonil tervikuna? Just sel teemal toimus 
13.11.2025 hooaja avaüritus koostöös OÜ Cor-
rigo Tervisekeskuse ning Jõhvi Kontserdimajaga.

Jaanuaris alustab PARE Virumaal Juhtimisla-
bori pilootprojekti, kuhu on oodatud osalema 
ettevõtjad, asutuste juhid või personalijuhid, kes 
soovivad, et nende juhtimisotsused tugineksid 
parimatele praktikatele ja avaldaksid pikaajalist 
positiivset mõju organisatsiooni tulemuslikku-
sele. Täpsem info juba õige pea PARE kodulehel 
ja sotsiaalmeedias.

Lisaks on hooajal veel mitmeid erinevaid 
sündmusi – AI koolitus, rahvusvahelise perso-
nalijuhtimise päeva tähistamine jne.

Ootame kõiki piirkonna ettevõtteid, organi-
satsioone ja üksikisikuid PAREga liituma! Ühes-
koos hoiame ja arendame tugevat kogukonda, 
oleme juhtimiskultuuri eestvedajad, tööelu eden-
dajad ja personalijuhtimise aredajad. Teid ootab 
PAREs tugev kogukonnatunne – teadmine, et 
kuulute võrgustikku, kus väärtustatakse inimesi, 
jagatakse ühiseid kogemusi ja toetatakse üksteist.

VARASEM TEGEVUS
Eelmisel hooajal kuulasime kogemuslugusid ja 
arutlesime teemadel nagu tööjõu tulevik, juhti-
miskultuuri ja tööelu edendamine ning tööjõu 
väljakutsed Virumaal; tähistasime personalijuh-
timise päeva koostöös OG Elektraga, kus rääki-
sime personalijuhi rollist ning kuulasime põnevat 
intervjuud tippjuht Oleg Grossiga; külastasime 

Ida-Viru Keskhaiglat, kus tutvusime haigla iga-
päevatöö, juhtimise ning meeskonna koolitus-ja 
arendustegevustega.

Töömaailm muutub kiiresti – tehnoloogia 
areng, rahvusvahelistumine ja tööturul olevate 
erinevate põlvkondade ootused sunnivad organi-
satsioone mõtlema senisest enam inimeste väär-
tustamisele. Sellises keskkonnas on personalitöö 
ja inimeste juhtimine olulisem kui kunagi varem. 
Just seda valdkonda toetab ja arendab Eesti Per-
sonalijuhtide Ühing PARE, mis on üle 30 aasta 
olnud inimeste juhtimise kvaliteedi ja töökul-
tuuri edendaja. Kogukonna tegevus ühendab 
personalijuhtimise valdkonna tegijaid ja juhte 
üle Eesti, seistes majanduskasvu edendamise eest 
inimesi ja nutikaid lahendusi väärtustaval viisil.

Kuigi ühingu kontor asub Tallinnas, on 
PARE kogukond aktiivne üle Eesti. Töörühma-
desse kuulub palju liikmeid erinevatest regiooni-
dest ja palju tööd tehakse ära online kohtumiste 
vahendusel. Mitmetes Eesti piirkondades kor-
raldatakse regulaarselt kohtumisi, koolitusi ja 
arutelusid, jagatakse parimaid praktikaid ning 
toetatakse kohalike personali valdkonna inimeste 
ja juhtide professionaalset arengut.

Tutvu PARE tegemistega kodulehel pare.ee 
Küsimuste korral võta ühendust info@pare.ee

Detailplaneering
Teade Jõhvi linna Sompa tänava päikeseener-
giajaama detailplaneeringu kehtestamise 
kohta.
Jõhvi vallavalitsus kehtestas 28.10.2025. a korral-
dusega nr 3790 Jõhvi linna Sompa tänava päike-
seenergiajaama detailplaneeringu. Detailplanee-
ringu ala asub Ida-Viru maakonnas Jõhvi linna 
lääneosas tuhamägede piirkonnas. Põhjast piir-
neb ala Jõhvi kalmistuga, lääne ja lõuna pool asu-
vad valdavalt tootmismaad, kirde- ja idasuunas 
ümber idapoolse tuhaladestu asuvad elamumaad 
(aiandusühistu Jõhvi Koit, rg-kood 80405484). 
Planeeritava maa-ala suurus on u 10,6 ha.
Detailplaneeringu koostamise eesmärk on 8,9 
MW võimsusega päikeseenergiajaama rajamine. 
Detailplaneeringuga taotletakse krundipiiride 
muutmist, maa-ala kruntideks jagamist, sihtots-
tarbe muutmist, ehitusõiguse määramist ning 
juurdepääsuteede rajamist. Detailplaneeringu 
eesmärk on kooskõlas Jõhvi valla üldplaneerin-
guga (kehtestatud Jõhvi vallavolikogu 18.07.2013. 
a määrusega nr 127). Üldplaneeringu kohaselt on 
planeeritava maa-ala maakasutuse sihtotstarve 
tootmismaa (T) ning osaliselt puhke-, virgestus- 
ja haljasalamaa (P). Detailplaneeringu asukohale 
on koostatud keskkonnamõju strateegilise hin-
damise eelhinnang, mille järgi keskkonnamõju 
hindamist ei ole vaja. Detailplaneeringu lahendus 
esitati kooskõlastamiseks ja arvamuse avalda-
miseks riigiametitele ning asjassepuutuvatele 
isikutele, vastuväiteid ei laekunud. Esitatud täien-
dused ja tähelepanekud on planeeringusse sisse 
viidud.
Jõhvi vallavalitsus võttis 25.06.2025. a korraldu-
sega nr 3530 detailplaneering vastu ja suunas 
selle avalikule väljapanekule. Avaliku väljapa-
neku ajal (15.–28.07.2025) ei laekunud detailpla-
neeringu kohta kirjalikke arvamusi. Huvitatud 
isikuga sõlmiti haldusleping detailplaneeringu 
planeeringukohaste rajatiste väljaehitamiseks 
ja väljaehitamisega seotud kulude kandmiseks.
Planeeringu materjalid on valla veebilehel johvi.
ee (Dokumendiregister –> Planeerimis- ja ehitus-
alane tegevus –> Detailplaneeringud –> DP-202).

Lillede istutamist 
korraldatakse kahe aasta 
kaupa
Vallavalitsus muutis senist lillede istutamise ja hool-
duse korraldust: kui seni sõlmiti hange üheks aastaks, 
siis nüüdsest tehakse see kahe aasta peale.
Abivallavanem Ilmar Auna sõnul võimaldab kaheaas-
tane leping paremini järjepidevust. Eesmärk on soo-
dustada püsikute istutamist ja kasvatamist, sest need 
annavad linnapildile püsivamalt hoolitsetud ilme.
„Kui hange hõlmab vaid üht aastat, siis ei soodusta see 
püsikute istutamist. Ikka juhtub, et töövõtja vahetumise 
korral ei tea uus firma varem maha pandud lillesibu-
latest ja taimedest midagi,“ selgitas ta. Kui hooldaja 
jääb samaks, võib loota, et istutatud taimed juurduvad 
paremini ja haljastus kujuneb ühtlasemaks.
Tänavu võitis hanke OÜ Viru Haljastus, kes on seni 
tegutsenud peamiselt Kiviõlis ja Lääne-Virumaal. Ette-
võte alustab Jõhvis kevadel. Tööde maksumus on 114 
398 eurot, millele lisandub käibemaks 24%.
„Soovime, et linnapilt muutuks elavamaks ja et üheaas-
taste suvelillede ja lilleamplite kõrval hakkaksid värvi 
ja rõõmu tooma ka püsililled,“ lisas Aun.

JT

Jaanika Mikk
Eesti Personalijuhtimise 
Ühing PARE juhatuse liige

Ines Reisi. Foto: erakogu

Lilled ringristmikul. Foto: Kalle Pärt
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Elutähtsate teenuste 
riskianalüüsi kokkuvõte ja 
soovitused
Vallavalitsus on koostanud ja kinnitanud valla riskianalüüsi. 
Selle eesmärk on hinnata ohte, mis võivad mõjutada elutäht-
said teenuseid ning valla valmisolekut kriisideks.
Riskianalüüsis on kindlaks määratud suuremad ohud ning 
nende mõju kolmele kohustuslikule teenusele: kohalike 
teede sõidetavusele, vee- ja kanalisatsiooniteenusele ning 
kaugkütteteenusele.
Lisaks on hinnatud mõju elanike teavitamise ja kommunikat-
siooni võimekusele. Analüüs tugineb üleriigilisele riskianalüüsile, 
riiklikele riskiankeetidele, elutähtsa teenuse osutajate hinnan-
gutele ja vallasisesele dokumentatsioonile.

PEAMISED TUVASTATUD RISKID
Riskianalüüsi järgi võivad Jõhvi valda kõige enam mõjutada 
järgmised olukorrad:
•	 ulatuslik elektrikatkestus – väga tõenäoline, halvab kaugkütte, 

vee- ja kanalisatsiooniteenuse ning teehoolduse;
•	 äärmuslikud ilmastikutingimused – lumetormid, tormid ja 

külmalained, mis võivad katkestada liikluse ja elektrivarustuse;
•	 vedelkütusetarnete ja sideteenuse katkestused – mõjutavad 

otseselt avariitöid ja elutähtsate teenuste toimimist;
•	 piiriülene tuumaõnnetus – vähetõenäoline, kuid võimaliku 

mõjuga eriti veele ja kaugküttele;
•	 ravimite kättesaadavuse häired – ulatuslike katkestuste tõe-

näoline kõrvalmõju;
•	 tulekahjud taristuobjektides – võivad katkestada teenused 

pikemaks ajaks;
•	 epideemiad – mõjutavad teenuseid tööjõupuuduse kaudu.
Kõigi riskide puhul on kriitiline küsimus elanike kiire teavitamine, 
sest enamik sidekanaleid võib katkestuste ajal olla häiritud.

SOOVITUSED ELANIKELE
Et tulla toime kõige tõenäolisema kriisistsenaariumiga – lume-
torm ja üle 72 tunni kestev elektrikatkestus –, on elanikel soovi-
tatav valmis olla vähemalt nädalaseks iseseisvaks toimetulekuks.
Kodused varud peaksid sisaldama
•	 sularaha toidu, ravimite ja kütuse ostmiseks vähemalt nädala 

jooksul;
•	 toitu ja joogivett vähemalt seitsmeks päevaks;
•	 ravimeid, sh lastele sobivaid;
•	 vähemalt poolt paagitäit autokütust; sealjuures tuleks kriisi 

ajal kasutada kütust minimaalselt, et seda jätkuks pääste- jm 
elutähtsate teenuste osutajatele;

•	 patareidega raadiot, millega saab andmesidekatkestuse ajal 
Vikerraadio sageduselt infot.

Lisaks peaks korteriühistutel olema valmidus ühendada sooja-
sõlmega generaator. Selleks on saadaval riiklik toetus.
Loe lisaks veebilehelt olevalmis.ee.
Mida paremini on valmis sinu pere ja kogukond, seda kiiremini 
saavad riik ja omavalitsus aidata neid, kes kriisis ise hakkama 
ei saa.

KÜLLIKE KULLERKUPP
vallavalitsuse kommunikatsiooninõunik

Päästeamet teeb 10. detsembril 
OHUTEAVITUSE testi
Päästeamet testib kolmapäeval, 10. detsembril EE-ALARMi ohuteavituse kanaleid, muu 
hulgas käivitatakse sireenid. Tegemist on testiga ja tegelikku ohtu pole.

Eesmärk on testida ohuteavituskanalite sama-
aegset käivitamist ja sireenivõrgustiku katvust.

10. detsembri lõuna paiku jõuab kõikidesse 
mobiiltelefonidesse SMS, milles on eelinfo 
testi toimumise kohta.

Ajavahemikus 15.00–15.10 saadetakse 
teavitused mobiilirakenduste „Eesti äpp“ ja 
„Ole valmis!“ kaudu.

Ajavahemikus 15.00–15.10 käivitatakse 
sireenid Eesti suuremates asulates.

Ajavahemikus 15.00–15.10 näeb ERRi 
kanalites (ETV, ETV+, veebilehel err.ee ja 
äpis „ERR Uudised“) ribateksti ohuteavitus-
testi kohta.

KUIDAS KÄITUDA?
Jätkake oma tavapärast elu.

Rääkige enne oma lähedastega, eriti laste 
ja vanavanematega, et tegelikku ohtu pole ja 
tegemist on testimisega.

Vaadake käitumisjuhiseid veebilehelt ole-
valmis.ee. Samalt lehelt on võimalus ka kuu-
lata, missugust heli sireenid teevad.

Sireenivõrgustik on väljaarendamisel. 
Praegu katab see järgmisi asulaid: Ahtme, 
Haapsalu, Jõgeva, Jõhvi, Keila, Kohtla-Järve, 
Kuressaare, Kärdla, Maardu, Narva, Paide, Pal-
diski, Pärnu, Põlva, Rakvere, Rapla, Sillamäe, 
Tallinn ja selle lähiümbruse tiheasustusalad (sh 
Tabasalu, Harkujärve piirkond, Saue ja Laagri, 
Peetri alevik, Saku, Viimsi vald), Tapa, Tartu, 
Valga, Viljandi, Võru.

MIKS ON VAJA TESTIDA 
OHUTEAVITUSSÜSTEEMI?
Ohuteavitussüsteemi ehk EE-ALARMi testi-
mine on vajalik selleks, et veenduda süsteemi 
toimimises ja töökindluses. Eesmärk on teada 
saada, kas teavitused jõuavad inimesteni selli-
selt, nagu eri kanalid seda ette näevad. Samuti 
aitab testimine välja selgitada tehnilised kit-
saskohad, mis võivad takistada teavituste 
edastamist.

Päästeamet hakkab ohuteavitussüsteemi 
kanaleid kas koos või eraldi edaspidi sageda-
mini testima. Suuremaid teste, kus käivitatakse 

ka ohuheliga sireenid, on plaanis korraldada 
kuni kord kvartalis.

Ohu korral teavitab riik inimesi alati 
mitme kanali kaudu. Eestis on praeguse sei-
suga kasutusel SMS-teavitus ohupiirkonnas 
olevatele inimestele, mobiilirakendused „Eesti 
äpp“ ja „Ole valmis!“, ribatekstid kanalites 
ETV ja ETV+, portaalis err.ee ja äpis „ERR 
Uudised“. Kõige äärmuslikumatel juhtudel 
käivitatakse ka sireenid.

Selleks, et ohuteavitus mobiilirakenduste 
kaudu kätte saada, peavad rakendused olema 
alla laaditud ja teavitused lubatud. Ohutea-
vituse kaudu saate teada, mis on juhtunud, 
kuidas käituda ning kust saab vajaduse korral 
lisainfot. Nii äpiteavituse kui ka SMSi saatjaks 
on alati EE-ALARM.

Tegeliku ohu korral käivitatakse sireenid 
heliga, mis koosneb üheminutilisest tõusva 
ja langeva tooniga signaalist, mida korratakse 
vähemalt kolm korda 30sekundiliste pausidega. 
Kokku kestab heli umbes neli minutit. Sireeni 
kuuldes tuleb varjuda lähimasse siseruumi.

Lisainfot ja käitumisjuhiseid saab vaadata 
veebilehtedelt kriis.ee ja olevalmis.ee.

PÄÄSTEAMET

Piip ja Tuut dokumentaalfilmis
Kinos linastus möödunud nädalal värskelt 
valminud dokumentaalfilm Eesti armastatud 
klounipaarist Piibust ja Tuudust ehk Haide 
Männamäest ja Toomas Trossist, mille auto-
riteks on Helika Pikkov ja Liina Särkinen. 
Jõhvist pärit Haide perekonnalugu oli kinno 
vaatama tulnud saalitäis inimesi.  Külaliste 
hulgas olid Haide vanemad ja vennapere, aga 
ka palju tuttavaid ning klounide fänne. Enne 
ja  pärast seanssi jagasid filmi peategelased 
ning filmi tegijad publikuga vahetuid mul-
jeid ja mõtteid, dokumentaalfilmist.

Haide Männamäe sõnas, et nad ei sekku-
nud filmi tegemisse loomingulise poole pealt 
sugugi. „See ei ole meie tehtud film, see film on 
meist, ehk et oleme seal lihtsalt subjektid. Me 
ei teinud autoritele mingeid ettekirjutusi ega 
seadnud piire. Kõigega, mida nad otsustasid 
näidata, olime nõus,“ ütles ta.

Film, mille valmimine võttis aega kaheksa 
aastat, jutustab loo ühest erilisest perest, kus 
ema ja isa teevad tööd koos – kas laval, tööreisil 
või Piibu ja Tuudu teatrihoonet remontides – 
samal ajal kui nende kolm last on kodus peavad 
seal iseseisvalt hakkama saama. 

„Viis aastat kestis pidev filmimine, kus 
kaamera sageli kodunurgas töötas, nii et har-
jusime sellega täiesti, sellele järgnes kaheaas-
tane montaažiperiood ja lõpuks veel aasta jagu 

linastusi ning tutvustamist. Seda viimast ette 
ei hoiatatud,“ ütles Haide.

„Filmi salvestamise ajal oli meie tööelu 
tõesti väga intensiivsem,“ meenutas Haide. 
„Käisime näiteks Hiinas tööreisidel ja samal 
ajal ehitasime üles Piibu ja Tuudu teatrit Tal-
linna vanalinnas. See oli pöörane aeg. Meil 
oli sageli ka abilisi laste vaatamisel, ent oli ka 
kordi, kui nad pidid ise toime tulema.“

Tänaseks on nende elu rahulikum ja lapsed 
suuremad. Emma, kes dokumentaalis rohkem 
tähelepanu saab, on nüüdseks astunud Kopen-
haagenisse samasse teatrikooli, kus omal ajal 
õppisid ka tema vanemad. Keskmine laps Siim 
sai just 20-aastaseks ning noorim tütar Anni 
tegeleb muusika ja näitlemisega gümnaasiumis. 

Film pakkus erinevaid emotsioone nii nalja kui 
kurblikku järelemõtlemist.

Pärast seanssi jagasid vaatajad oma emot-
sioone – filmi kiideti selle siiruse ja aususe 
eest. „See puudutas väga. See, kuidas vanemad 
peavad žongleerima töö ja pereelu vahel – see 
on meile kõigile tuttav. Ja see, kuidas nad sel-
lega toime tulid, on paras kunst,“ sõnas üks 
kinokülastaja.

Film ei ava mitte ainult kahe tuntud 
lavainimese elu lavatagust poolt, vaid peegel-
dab ausalt ka kõiki neid väljakutseid, millega 
paljud pered igapäevaselt silmitsi seisavad. Just 
see inimlikkus ja eluolu ehedus jäi vaatajatele 
enim hinge.

JT

Märka enne, kui mure kasvab. Sotsiaalkindlustusameti 
tasuta e-kursused kõigile
Sotsiaalkindlustusamet kutsub kõiki ini-
mesi tasuta e-kursustele, mis õpetavad 
abivajava lapse ja täiskasvanu märkamist, 
abistamist ja psühholoogilise esmaabi and-
mist. Õppida saab just siis ja nii kiiresti, kui 
endale sobib.

Murel on mitu nägu: vahel on ta lärmakas, 
aga enamasti vaikne. Vaikne laps klassi tagu-
mises pingis. Kolleeg, kes on äsja läbi elanud 
raske sündmuse, ütlemas: „Kõik korras.“ Üks 
küsimus, üks kuulamine, üks lihtne tegu võib 
aidata. Kas tunned ohumärgid ära ja julged 
vestlust alustada? Seda oskust saab õppida. 
Õpi märkama ja andma psühholoogilist 
esmaabi – enne, kui mure kasvab üle pea.

Mis juhtub inimesega, kelle maailm käib 
korraks kummuli? Psühholoogilise esmaabi 
e-kursusel selgitatakse, mida inimene kriisis 
teeb, tunneb ja mõtleb. Õpetatakse, kuidas 

pakkuda psühholoogilist esmaabi, kui keegi 
on läbi elanud ootamatu ja raske sündmuse, 
ning kuidas seejuures ise terveks jääda. Sageli 
on abi pakkumine üllatavalt lihtne: rahulik 
kohalolu, kuulamine, väike praktiline tegu. 
Loe lisaks veebilehelt palunabi.ee. 

E-kursusel „Abivajava lapse märkamine 
ja abistamine“ õpid tundma lapse õigusi, 
märkama abivajavat last ning kasutama eri-
nevaid võtteid lapse toetamiseks. Abivajava 
lapse märkamine ja temast teatamine on meie 
kõigi kohustus ja südameasi! Loe lisateavet 
veebilehelt lasteabi.ee, tutvu materjalide ning 
tööriistakastiga.  

Laste heaolu spetsialistid saavad läbida 
lastekaitsetöö peamisi teemasid puudutava 
e-kursuse „Lastekaitsetöö põhialused“, mille 
eesmärk on toetada lastekaitsetöötajaid laste 
ja perede abistamisel. 

Kriisis pole ohus mitte üksnes inimese 
füüsiline turvalisus, vaid ka tema vaimne 
vastupidavus. See kehtib nii üksikisiku ja 
perekonna tasandil kui ka olukordades, mis 
raputavad tervet kogukonda või riiki. Seepä-
rast peaks psühholoogiline esmaabi kuuluma 
igaühe oskuste pagasisse. Mida rohkem on 
inimesi, kes oskavad kriisis pakkuda esmast 
tuge, seda tugevam on kogukond ja seda kind-
lam riigi psühholoogiline kaitse.

Sotsiaalkindlustusameti e-kursused leiad 
Digiriigi Akadeemia õppeplatvormilt (digirii-
giakadeemia.ee) sotsiaalvaldkonna kategooria 
kursuste alt.

Abi algab märkamisest! Õppima on ooda-
tud kõik huvilised. 

SILJA KESSLER
sotsiaalkindlustusameti 

kommunikatsioonipartner

Haide Männamäe ja Toomas Tross. Foto: Kalle Pärt

Turvalisuse nädalal 
kontrolliti helkureid
Avatud noortekeskuse eestvedamisel toimus 3.-7. novemb-
ril turvalisuse nädal, mille fookuses oli turvaline liiklemine 
pimedal ajal ehk helkuri kandmise vajalikkus.
Nädala jooksul viidi läbi mitmeid helkurite valmistamise töö-
tubasid, millest võtsid osa Jõhvi valla koolid, raamatukogu ja 
huvikeskus. Ka lasteaedades pöörati nädala jooksul erilist tähe-
lepanu helkuri tähtsusele.
Hommikuti võis koolide ees kohata politseiametnikke, kes kiitsid 
õpilasi korrektse helkuri kandmise eest. Vallavalitsuses toimus 
Päästeameti eestvedamisel koolitus-infopäev „Hädas üksi või 
üheskoos“, millest said osa võtta kõik elanikud. Toimus foto-
konkurss „Vaata kuidas ma säran“, mille võitja selgus Facebooki 
hääletuses.
Lisaks kaunistavad linnapilti helkuripuud, millelt saab võtta hel-
kurit, kui seda veel pole või tuua helkuripuule helkureid, kui neid 
endal üle. Helkuripuud asuvad noortekeskuse ja kunstikooli ees 
ning Pargi ja Jewe keskustes.
Turvalisuse nädala eesmärk oli meelde tuletada, kui oluline on 
ise enda turvalisusesse panustada.

KÜLLIKE KULLERKUPP
vallavalitsuse kommunikatsiooninõunik

Foto: erakogu
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Fotod: Helen Uus ja erakogu

Õpilased kokkasid koos peakokaga

Põnevad sündmused Jõhvi põhikoolis
Novembris oli põhikoolis kaks erilist sünd-
must, mis pakkusid õpilastele nii kultuurilist 
kui ka rahvusvahelist avastamisrõõmu.

IIRIMAA SUURSAADIK KÜLAS
11. novembril külastas põhikoolikooli Iirimaa 
suursaadik T. E. hr James Sherry. Kohtumine 
toimus “Saatkondade kuu” projekti raames. 
Projekti eesmärk on edendada rahvusvahelisi 
kontakte, kultuuridevahelist mõistmist ning 
rikastada koolide õppekava praktiliste koge-
mustega. Enne kohtumist käsitlesid 8.–9. klas-
side õpilased inglise keele tundides Iirimaad, 
tutvusid riigi ajaloo, kultuuri ja igapäevaeluga 
ning valmistasid ette küsimusi suursaadikult 
küsimiseks. Tund Iirimaa suursaadikuga pak-
kus õpilastele ainulaadset võimalust suhelda 
diplomaadiga otse ja saada vahetut ülevaadet 

Iirimaa poliitikast, kultuurist, traditsioonidest 
ja igapäevaelust. Suursaadik tutvustas oma riiki, 
rääkis oma tööst ja vastas õpilaste küsimustele. 
See andis õpilastele võimaluse täiendada oma 
teadmisi maailma kohta, praktiseerida inglise 
keelt ja arendada oskust esitada läbimõeldud 
küsimusi. 

MARDIPÄEV KOOLIS
10. novembril tähistasime koolis mardipäeva, 
mis tõi koolimajja elevust, laule ja traditsioo-
nilisi rahvakombeid. 9.a ja 9.b klassi õpilased 
kehastusid martideks ning liikusid ringi algklas-
side ja eesti keele tundides, tuues endaga kaasa 
laulud, mõistatused ja head soovid. Martide 
külastus võimaldas hinnata laste virgust, nuti-
kust ja oskust kaasa mängida, samal ajal tuues 
kooliperele meeleolu ja lusti.

Martide kaaslased – sokuke ja karu – lisasid 
veelgi põnevust ning sümboliseerisid head õnne. 
Mardiema palus oma „puupeast” lapsele ande, 
et lapsukesest saaks edaspidises elus asja, ning 
ennustajal oli võimalus ennustada lastele järgmi-
seks aastaks. Laulud ja kombestiku õppimise eest 
hoolitsesid muusikaõpetaja Peeter Hirtentreu ja 
huvijuht Liivi Jõemets.

Sellised ettevõtmised aitavad noortel pare-
mini mõista ja väärtustada Eesti rahvakultuuri 
ning rikastavad koolielu mitmekülgse ja prakti-
lise kogemusega. Koos rahvusvahelise kohtu-
misega näitavad need sündmused, kui tähtis on 
nii kodumaise kultuuripärandi hoidmine kui ka 
maailma tundmaõppimine.

LIIVI JÕEMETS
Jõhvi põhikooli huvijuht

Uudised Kesklinna kooli elust 
Õppeaasta algusest on möödunud vaid kaks ja 
pool kuud, kuid selle lühikese ajaga on meie 
koolis toimunud juba palju toredaid ja inspi-
reerivaid sündmusi. Nii õpilased kui ka õpeta-
jad on end igati silmapaistvalt näidanud – koo-
lielu on olnud tegus, loominguline ja rõõmus. 

Peaaegu kõik õpilased on jõudnud osaleda 
keskkonnakaitsega seotud projektides. Sel õppe-
aastal kolisid KIKi haridusprogrammid Iisaku 
Looduskeskusest meie huvikeskusesse.  

KIK-haridusrogrammi tunnid toimuvad nüüd 
mitte ainult meie kooli, vaid ka teiste maakonna 
koolide õpilastele.  

Õpilased on käinud avastamas Selisoo raba-
maastikke, külastanud Sillamäe muuseumi ja 
Jõhvi Mihkli kiriku muuseumi, samuti Jõhvi 
Kontserdimaja kunstinäitusi ja koolis toimunud 
nukunäitust. Lisaks on meie tublid õpilased osa-
lenud mitmetel matemaatika- ja spordivõistlustel, 
kus saavutati ka auhinnalisi kohti. 

Ka õpetajate jaoks on olnud sügis täis tegut-
semist ja enesetäiendamist. Meie pedagoogid 
osalesid sügiseses Jooksusarjas 2025, erinevatel 
seminaridel ja koolitustel ning särasid õpetajate 
päeval oma saavutustega. Kaks õpetajat Diana 
Astok ja Nataliya Lobosok olid nomineeritud 
Aastaõpetajaks ning said tunnustuse vabariiklikul 
Haridusgalal 2025. 

Samuti käivitati koolis koolitus- ja metoo-
dikakeskus, mille raames on juba toimunud 
koolitused Ida-Virumaa õpetajatele teemadel: 
„Eesti keele grammatika õpetamine algajatele“ 
ning „Õppetekstide loomine ja kujundamine 
funktsionaalse lugemise toetamiseks“. 

Metoodikakeskuse tegevuse raames võõrusta-
sime 10. novembril kolleege Maardu Põhikoolist. 
Õppevisiidi käigus osalesid külalised ülemine-
kuklasside tundides ning tutvusid meie kooli 
pikaajalise kogemusega keelekümblusprogrammi 
rakendamisel. Suurt huvi pakkus neile üldõpetuse 

kasutamine 1. ja 2. klassis. 
2. klassi õpetajad Silja Sarap ja Julia Šalkaus-

kene tutvustasid, kuidas üldõpetus aitab luua 
seoseid erinevate õppeainete vahel, toetab aine-
alase sõnavara omandamist ning innustab õpilasi 
õppima mänguliste ja interaktiivsete tegevuste 
kaudu. Metoodikakeskuse juhtivkoolitaja ning 
käsitöö-, kodunduse- ja kunstiõpetaja Margit 
Pinna-Valge jagas omakorda meie kooli pikaajalist 
positiivset kogemust keelekümblusprogrammi 
elluviimisel. 

Külaliste sõnul jättis meie kool sügava mulje 
oma sooja ja toetava õhkkonnaga ning õpetajate 
loovuse ja pühendumusega. Seda kõike toetab 
kooli juhtkond, kes väärtustab ja innustab igaüht 
andma oma parima, et õppimine oleks rõõm ja 
kool oleks koht, kus iga laps tunneb end hoituna 
ja inspireerituna. 

Irina Šulgina
Kesklinna kooli direktor

Jõhvi põhikooli kokandustunnis oli külaliseks 
kahe restorani peakokk Aleksandr Nikoškov, 
ühes 7.b klass ja 8. klassi rühmaga valmistati 
ahjukõrvitsa püreesuppi, pastat lõhefileega 
ja ahjus küpsetatud täidetud õunu. Peakokk 
Aleksandr juhendas õpilasi samm-sammult, 
andes nõu nii lõikamisvõtete, maitsestamise 
kui ka serveerimise kohta. Õpilased said ise 
käed külge panna ning küsida kokalt küsimusi, 
millele ta vastas rõõmuga ja põhjalikult.

Peakokk rääkis, et hea kokk peab olema eel-
kõige hea suhtleja ning oskama oma meeskon-
naga köögis hästi koostööd teha. Samuti rõhutas 
ta, et kokanduses on väga oluline matemaatikaos-
kus – koguste arvutamine ja retseptide kohanda-
mine nõuab täpsust ja loogilist mõtlemist.

Retseptid oli Aleksandr valinud veebilehelt 
eestitoit.ee, mida ta soovitas ka õpilastele. “Seal 
on palju häid ja lihtsaid Eesti toite ning retse-
petide juures on videoõpetus, mis aitab samm-
sammult kaasa,” ütles peakokk.

Tundide lõpus rõhutas Aleksandr, kui oluline 
on, et lapsed ja noored õpiksid ise süüa tegema. 

“Nii on toit palju tervislikum ja odavam. Lisaks 
on tore, kui oskad ka sõpradele või perele süüa 
teha,” lisas ta.

Jõhvi põhikooli kokanduse õpetaja Kärt Kask 
ütles, et kirjutas paar aastata tagasi peakokkade 

ühendusele, et kool soovib osaleda projektid 
„Peakokk koolis“, ootamine tasus end kuhjaga 
ära: peakokaga koos toidu valmistamine oli õpi-
lastele põnev.

JT

Jõhvi valla isetehtud 
jõulupuude ja 
jõuluinstallatsioonide 
konkurss 
Registreeri end või oma perekond, kogukond, 
naabruskond, ettevõte, asutus või organisat-
sioon osalema Jõhvi valla isetehtud jõulupuude 
ja jõuluinstallatsioonide konkursilhiljemalt 7. 
detsembriks!
Kauneimad jõulupuud ja -installatsioonid 
valitakse kahes kategoorias: päevavalges ja 
ööpimeduses.
Hääletamine toimub Facebookis 8.–28. detsemb-
rini. Lisaks märgitakse jõulupuud ja -installatsioo-
nid Google’i kaardile, et huvilised saaksid neid 
oma silmaga vaatamas käia.
Konkursi korraldavad Jõhvi vald ja Kaevuri Maja 
MTÜ.

JT

Fotod: Kärt Kask

Üle poole sajandi 
loovust, värve ja 
kunstihuviliste 
põlvkondi
Novembris tähistas Jõhvi kunstikool 55. sünnipäeva. 
Juubelikuu sündmustest olid oodatud osa saama 
kõik huvilised.
Kunstikooli galeriis avati praeguste ja endiste töötajate 
juubelinäitus, mis pakub rännakut kooli kunstilisse aja-
lukku. Näitus, kuhu on koondatud õpetajate looming 
läbi aastakümnete, on avatud veel 4. jaanuarini.
20. novembril, lahtiste uste päeval sai tutvuda kooli 
ruumidega, näha õpilaste töid ja loomeprotsessi telgita-
guseid. Töötoad pakkusid võimalust ise käed värviseks 
või saviseks teha.
21. novembril juhendas õpetaja Janika Juuse avatud 
töötuba „Vein & pintsel“.
Juubelikuu tõi kunstikooli loomingulist teekonda tähis-
tama hulganisti kunstihuvilisi.

JT

9. novembril Eesti muusika- ja teatri-
akadeemia suures saalis toimunud Eesti 
muusikakoolide liidu tunnustusgalal pälvis 
õpetaja tänupreemia Jõhvi muusikakooli 
löök- ja puhkpilliõpetaja ning orkestrijuht 
Raivo Kallas.
Foto: Fotosioon Fotostuudio

Töötuba „Vein & pintsel“. Foto: kunstikooli arhiiv

Fotod: Kärt Kask
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Oktoobris registreeriti 
seitsme väikese 
vallakodaniku sünd:

Novembris tähistasid 
sünnipäeva järgmised 

väärikas eas 
vallakodanikud:

94
Margarita Frolova
Evald Pajo
Johannes Tõnuvere
93
Maimu Aavel
Galina Grigorieva
Nadezda Lisimenko
92
Raisa Fedorova
Niina Lapko
Aino Pirk
Tamara Semchenkova
Evgenia Veresova
91
Vaike Ilves
Maria Kovalevskaja
90
Arkadi Ivanov
Anna Kalden
Leida Kivimaa
Kalvi Rääsk
89
Salme Aav
Nina Ershova
Jekaterina Šmutova
88
Nadežda Dmitrieva
Agnessa Latkina
Malle Soosaar
87
Ljudmila Jatskovskaja
Linda Kiiken
Alexandra Kozina
Ilmar Liepkalns
Boris Totmyanin
Nikolay Vasiliev
86
Ivan Jatskovski
Mall Lattu
Oleg Rybalov
85
Maria Garbatovskaya
Zinaida Ivanova
Vasily Kopylov
Vello Sekk
80
Juhan Aas
Niina Dmitrijeva
Maria Dubikovskaja
Ljubov Švedova
Tatjana Zalozetskaja
Silvi Toomel
Valentina Tulskaya
75
Ljudmila Bologova
Nikolay Mosolov
Ly Nõlvak
Vladimir Romanov
Nikolai Shatilin
Alexander Yushkov
70
Natalia Bura
Jevgeni Fakejev
Larysa Hostishcheva
Inna Lassikova
Marina Mihhailova
Luule Nikolajeva
Valve Salutamm
Alexander Smolyakov
Olga Süsmiläinen
Valentin Tarasevich
Veera Tugina
Tamara Zhorina
Tatiana Zhuravova
Endel Vainumäe
Eduard Vinkler
Liidia Vorobjova

Emmi Egorov
Evani Troitski
Camilla Jõesaar
Leila Kindsiko
Milana Holonko
Mikhail Yeletskyi
Mark Liyv

KONTSERDIMAJAS
• L, 6.12 kl 11 Teater Tuuleveski. 
Lasteetendus „Uusaastaime”
• L, 6.12 kl 19 Etendus “Õhtusöök lolliga”
• L, 27.12 kl 11 Teater Tuuleveski. 
Lasteetendus „Võluöö”
• P, 28.12 kl 17 Puuluup ja VHK Keelpilliorkester
• T, 30.12 kl 19 Aastalõpukontsert • 
Lahkumissümfoonia
• K, 14.01 kl 19 Klassikatähed 2025 finalistid

KESKRAAMATUKOGUS
• N, 18.12 kl 17.30 kohtumisõhtu loodusfotograaf 
Remo Savisaarega, Eesti Looduse fotovõistluse 2025 
võitjaga. Teave tel 558 4247, Tiia Linnard.
lastele:
• Laupäeviti, 06.12, 13.12, 20.12 kl 12 jututuba.
• Neljapäeviti, 04.12, 11.12, 18.12 kl 15 
laste käsitöötund.
• Koolivaheajal, 22.12, 23.12, 29.12, 30.12 kl 12-14 
raamatutunnid ja meisterdamine.
NÄITUS
Linnagaleriis
• 02.–27.12 tartlanna Asteria maalinäitus 
„Midaiganes“ 

Palume neil, kes ei soovi JT kaudu 
õnnitlusi saada, anda sellest teada 
telefonil 336 3777

KULTUURIKALENDER

TEATED

Alates 2026. aastast toimub vaegkuuljate vastu-
võtuks Jõhvis registreerimine Tallinna telefonil 645 
4046 tööpäeviti ajavahemikul 9.00–15.00. 
MTÜ Kuulmisrehabilitatsiooni Keskus Pärnu mnt 106 
Tallinn. www.heakuulmine.ee


